

# 人人讲安全 个个会应急

## 街道举行街面应急处突与消防综合演练暨平安屋授牌仪式

引领推动党的二十精神在“两新”组织落地生根

送资源、送政策、送文化、送健康的“四送”服务作为曹家渡街道社区党群服务中心党建品牌，已深耕细作3年，深受辖区楼宇、园区企业及其员工的好评。

今年，结合学习宣传贯彻党的二十大精神工作要求，曹家渡街道社区党群服务中心借助“楼宇会”协商议事平台功能，在楼宇党（总）支部的牵头引领下，对楼宇园区企业、白领和新业态新就业群体从业者进行“大走访”。

通过当面交流、调研问卷的形式，街道倾听辖区企业员工和新业态新就业群体从业者的心声，力求把“四送”服务做实做细，送到大家的的心坎上。

今年“四送”服务主题为“多元善治促发展‘四送’服务贴心企”，同时，新增“领读者”——书记领学党的二十大精神板块内容，以学习理论结合政策解读的形式，推动党的二十大精神在“两新”组织落地生根。

5月30日下午，首场惠企讲座在889广场重影书局楼宇党群服务站开讲。

党的二十大报告指出“坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。”889广场党支部书记作为首场活动的“领读者”，重点划出了党的二十大报告中与讲座主题相契合的内容，通过“冒热气”的理论宣传和“接地气”的政策解读，引领大家共同学习。

当天，上海联城行还开展了“数读曹家渡房地产”专题讲座，以新兴大数据应用和传统估价相结合的方式，围绕商业地产全生命周期，解读曹家渡商圈及周边商业地产现状，为楼宇园区招商招租集思广益、出谋划策。辖区楼宇园区物业、房地产企业和中介机构纷纷表示，讲座受益匪浅，希望能多多参与此类培训。

本次活动不仅是“四送”服务和“十五分钟学习圈”相互融合的首次尝试，也是企业员工和新业态新就业群体从业者积极参与建言献策的智慧产物。

惠企讲座计划开讲13场，所有讲座选题都是经调研排摸后，紧贴企业实际需求的体现，时间长度跨越半年，确保月月有宣讲、月月有收获。

(党建办)



综合演练整队

现场开展了火灾消防疏散、扑救演练和心肺复苏情景模拟急救演练。按照突发事件处置预案，应急处突组、引导疏散组、火灾扑救组、医疗救护组等按分工妥善应对处置，真实还原突发事件处置过程。演练全程序规范、指挥有力、反应迅速、配合默契、处置有效。通过“演练+宣传”的方式，增强了辖区商户的自我保护、自我救护能力。

活动现场，延平路平安商户联盟志愿者宣读倡议书，倡议通过平安商户联盟成员的努力，进一步强化辖区治安整体防控，壮大群防群治力量，营造见义勇为氛围，建

设人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体。

截至目前，曹家渡街道已分别在延平路、武定路、康定路、余姚路、武宁南路、万航渡路6条商业街设点建设平安屋，推动公共安全治理模式向事前预防转型，提高防灾减灾救灾和重大突发公共事件处置保障能力。

后续，街道将继续立足实际、聚焦重点、多措并举，推进更多沿街商户加入平安商户联盟。鼓励商户协同自治，营造和谐、稳定的社会氛围，筑牢辖区公共安全防线。

(平安办)

## 睦邻浓情悦端午 家和人和创文明

为进一步弘扬中华优秀传统文化，区文明办和曹家渡街道在街道西部党群服务中心共同举办“睦邻浓情悦端午 家和人和创文明”我们的节日·精神的家园端午节主题活动。

区委宣传部副部长、区文明办主任朱凤，街道党工委书记章钧出席活动。兄弟街镇党工委副书记、党群办主任以及曹家渡街道党政领导班子成员等参加活动。

主题活动开始前，朱凤和章钧共同发布了2023年度曹家渡街道新时代文明实践项目。街道将围绕“益”起学、“益”知行、“益”起做、“益”家亲、“益”成长和“益”起来，扎实开展好百余个文明实践志愿服务项目，引导文明实践工作走深走实。

朱凤表示，多年来，静安坚持举办中华传统节日系列主题活动，把传统节日的价值理念融入到精神文明建设中来，为建设信仰坚



活动现场

定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明静安厚植文化和文明的基础。

街道党工委副书记尹洁向上海市第四康复医院、街道社区卫生服务中心、爱华养老院和恒裕曹家渡老年福利院等新一批“新时代文明实践点”授牌。街道将通过打造新一批文明实践点，进一步强化分中心—实践站—实

践点的阵地体系建设，聚焦“项目、岗位、团队、人物”四个方面，建好“十五分钟文明实践志愿服务圈”。上海市第四康复医院乐晓平还分享了医院和社区通过文明实践活动，实现双向互惠、共同受益的故事。

与此同时，端午游园会活动也在火热开展中，通过“传统+文明”的形式，吸引了不少人打卡“寻宝”。游园会设有AI特效古装照片打卡体验、汉文化游戏互动、非遗手工制作和文明城区知识问答等四个大项，包括投壶、水墨汉服画游戏、DIY环保古筝制作及体验、端午五彩绳制作和非遗DIY龙舟制作等各类传统游戏。

下一步，街道将以“文化、传承”为大方向，深化居民修身，加强文明培育，营造社区和谐、家庭幸福的睦邻氛围，助力提升城区软实力。

(党群办、营商办)

## 党建引领“五色善治” 共话热议街区发展

曹家渡街道辖区交通发达，沿街店铺林立，商业网点密布，网红打卡随处可见，便民服务应有尽有。街区在创新发展的同时，也面临着各类问题与困惑亟需解决，为此，6月20日，曹家渡街道诚邀各方代表、专家学者共聚一堂，在街道西部党群服务中心召开“五色善治”街区党建联盟共议街区治理研讨会暨2023年度区域化党建联席会议。

街道领导、华东理工大学专家、部分区域化党建单位代表和街道各部门负责人、各居民区党总支书记参加会议。会议由区域化党建轮值单位上海冠生园食品有限公司党建办副主任、本部党支部书记、工会主席李玉伟主持。

首先，与会人员听取了曹家渡街道街



会议现场

区发展情况和街道入选市级“美好社区先锋行动”项目推进情况的报告。随后，会议重点围绕“如何实现多方参与、全龄友好、跨界融合的街区共融”、“如何营造积极的街区文化，盘活属地资源，助力营产出”、“如何找准街区主体利益的衔接点，汇聚各

方力量实现有合力又有活力”等主题展开了热议。

德必园区、889广场、静安区业余大学、街道社区卫生服务中心、睦邻鸿叶业主委员会事务所等“五色生活圈”的代表单位，分别结合各自实际，就如何更好地加强党建引领“五色善治”，融入美好街区治理畅谈了设想和打算。

来自华东理工大学的温全平、王宁和金一等三名专家，在会上同题共研、同题共答，为本次研讨落笔点睛，就如何理解“五色”街区发展的五大关系和五大策略、如何促进“五色生活圈”品质提升等方面，提出了一系列针对性强、操作性实、有理论深度、具前瞻视角的“好方子”“金点子”。

最后，街道党工委书记章钧围绕“坚持组织共建、破圈融合，激发基层党建活力；坚持资源共享、联动服务，凝聚服务群众合力；坚持赋能共治、精准施策，注入社区发展动力”等三方面，对街道下一步深入推进“五色善治”街区党建联盟参与街区治理，更好地做实区域化党建，提出了明确方向和具体要求。

为了让街区党建联盟更好地发挥作用，进一步推动区域化党建融合发展，领跑基层治理，会上，联盟成员单位讨论通过了“五色善治”街区党建联盟运行制度。街道向“五色善治”街区党建联盟新成员单位授证书、向新成立的三个专委会主任委员单位和委员单位授牌。

(党建办)